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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS.  

Aos dezoito dias de maio do ano de dois mil e vinte três, às onze horas e trinta e quatro 

minutos, reuniram-se os membros do Colegiado do PPGD/UFMG, por meio da 

plataforma ZOOM, os Professores Doutores Emílio Peluso Neder Meyer 

(coordenador), Camila Silva Nicácio, Marcelo Andrade Cattoni de Oliveira, Fernando 

Antônio Nogueira Galvão da Rocha, Tereza Cristina Sorice Baracho Thibau, Fabrício 

Bertini Pasquot Polido e os representantes discentes Álvaro Luis Ribeiro Reis, Lucas 

Henrique Filardi Mendonça, Victoria Nicolielo Reginatto Noviscki. Os Professores 

Karine Salgado e Brunello Stancioli justificaram suas ausências previamente. 

Verificada a existência de quórum regimental, o senhor coordenador declarou 

oficialmente aberta a reunião. I – EXPEDIENTE. 1. Aprovação da Ata da Reunião 

Ordinária do dia 10/05/2023. Aprovada pelo colegiado com a abstenção dos que 

estiveram ausentes.  II – NOTÍCIAS DA COORDENAÇÃO. 2.1. Encerramento do 

Sucupira 2022. O coordenador informa que até o final do mês ocorrerá a finalização 

do Sucupira com o preenchimento dos dados de 2022. III - APROVAÇÕES DA 

COORDENAÇÃO AD REFERENDUM DO COLEGIADO. 3.1a Pedido de 

recredenciamento da Professora Daniela Muradas. Parecer favorável da 

Professora Adriana Campos. Ratificado pelo Colegiado. 3.1b Pedido de 

recredenciamento da Professora Mariah Brochado Ferreira. Parecer favorável do 

Professor André Mendes. Ratificado pelo Colegiado. 3.1c Pedido de 

recredenciamento do Professor Leonardo Nemer Caldeira Brandt. Pedido 

deferido ad referendum do colegiado. Ratificado pelo Colegiado. 3.2 Pedido de 

complementação de bolsa. Requerente: Maria Carolina Oliveira. Orientadora: Lívia 

Miraglia. Pedido deferido ad referendum do Colegiado. Ratificado pelo Colegiado. 3.3a 

Pedido de Auxílio Proex. Requerente: Professor Ricardo Sontag. Pedido deferido ad 

referendum para concessão de duas diárias nacionais. Ratificado pelo Colegiado. 

3.3b Pedido de Auxílio Proex. Requerente: Professor Eurico Bitencourt Neto. Pedido 

deferido ad referendum do Colegiado para concessão de uma passagem nacional e 3 

diárias nacionais. Ratificado pelo Colegiado. 3.3c Pedido de Auxílio Proex. 

Requerente: Professor Frederico Gomes de Almeida Horta. Pedido deferido ad 

referendum para concessão de duas diárias internacionais. Ratificado pelo Colegiado. 

3.3d Pedido de Auxílio Proex. Requerente: João Pedro Braga de Carvalho. 

Orientador: José Luiz Borges Horta. Pedido deferido para concessão de uma 

passagem internacional e duas diárias internacionais. Ratificado pelo Colegiado. 3.2b 
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Pedido de prorrogação de banca de defesa. Requerente: Levindo Ramos. 

Orientador: Joaquim Carlos Salgado. Deferido parcialmente. O requerente já contou 

com concessão de prorrogação do prazo de defesa de 28/08/2022 para 20/12/2022. 

Além disso, também obteve 2 trancamentos por motivo de saúde em 2019/1 e 2022/2. 

Submeta o trabalho para depósito com a máxima urgência, devendo defendê-lo até 

20/06/2023, sob pena de exclusão do curso. Decisão ad referendum do Colegiado. 

Decisão revista para deferir a prorrogação do prazo final de defesa para 15/09/2023. 

Motivo: reflexos de problemas de saúde, considerando o pedido feito oralmente em 

reunião. Abstenção do Professor Fabrício Bertini Pasquot Polido e voto contrário do 

Professor Fernando Antônio Nogueira Galvão da Rocha. 3.2c Pedido de 

prorrogação de banca de defesa. Requerente: Luiza Nazaré de Oliveira. Orientador: 

Ricardo Henrique Carvalho Salgado. Pedido deferido ad referendum do Colegiado 

para que a defesa ocorra até 12/10/2023. Motivo: saúde. Registre-se que a data 

corresponde ao termo de 150 dias estabelecido em laudo médico. Ratificado pelo 

Colegiado. 3.2d Pedido de prorrogação da defesa. Requerente: Gabriel Augusto 

Mendes Borges. Orientador: Adriana Campos Silva. Pedido deferido parcialmente 

para defesa até 30/11/2023, ad referendum. Motivo: saúde, com juntada de laudos 

atestando a gravidade do caso. Ratificado pelo Colegiado. IV – PAUTA 

DELIBERATIVA. 4.1a Recurso Pedido de trancamento de matrícula. Requerente: 

Marcelo Fonseca Ribeiro de Castro. Orientadora: Fabiana de Menezes Soares. 

Decisão revista para conceder prorrogação do prazo final de defesa até 17/8/2023, 

vencido o Prof. Fernando Antônio Nogueira Galvão da Rocha. Motivo: saúde. 4.2b 

Recurso Pedido de trancamento de matrícula. Requerente: Luciana Lopes 

Nominato Braga. Orientadora: Fabiana de Menezes Soares. Decisão revista para 

conceder prorrogação do prazo final de defesa até 17/8/2023, vencido o Prof. 

Fernando Antônio Nogueira Galvão da Rocha. Motivo: saúde de familiar. 4.3 Pedido 

de trancamento de matrícula. Requerente: Tiago Reis Bittencourt. Orientadora: 

Maria Fernanda Salcedo Repolês. Pedido indeferido, vencida a representação 

discente. 4.4 Aprovação das vagas para o Processo Seletivo 2024. Aprovado pelo 

Colegiado. 4.5 Aprovação do Edital do Processo Seletivo 2024. Não houve 

mudanças importantes no edital do Processo Seletivo, mantendo a mesma estrutura 

do último edital. Aprovado pelo Colegiado. 4.6 Pedido de prorrogação de banca de 

defesa. Requerente: João Paulo Barros. Orientador: José Luiz Borges Horta. Pedido 

indeferido, tendo em vista que a alteração do objeto de pesquisa informada a oito dias 

do prazo final de defesa não pode ser fundamento para o seu adiamento. Com 

abstenção da representação discente. Nada mais havendo a constar, eu, Camila 
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Ferreira Fernandes, Servidora Pública Federal lotada na UFMG, lavro a presente ata 

que segue assinada pelos Membros abaixo. 
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